

# 韩正在京津冀协同发展领导小组会议上强调 坚决贯彻落实党中央决策部署 推动京津冀协同发展不断取得新进展

新华社北京3月16日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正16日主持召开京津冀协同发展领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于京津冀协同发展的重要讲话和指示批示精神,讨论有关文件,研究部署下一阶段重点工作。韩正表示,推动京津冀协同发展,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略。近年来,在党中央、国务院坚强领导下,京津冀三省市和有关部门单位顾全大局、积极作为,做了大量卓有成效的工作。“十四五”时期,要始终把贯彻落实习近平总书记有关重要讲话和

指示批示精神作为根本遵循,始终抓住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”,加强前瞻性整体性谋划,科学把握工作方式方法,推动京津冀协同发展不断取得新进展。韩正强调,要坚持稳中求进,抓住关键、突出重点,稳妥有序推进京津冀协同发展各项任务。要加快推进一体化交通基础设施建设,构建“轨道上的京津冀”,完善区域公路网,提高京津冀机场群和港口群管理水平。要稳步有序推进北京非首都功能疏解,完善疏解激励约束政策体系。高质量高标准推进雄安新区建设,严格按照规

划有序推进重大项目建设,加强对北京非首都功能疏解项目的服务保障,抓好生态环境保护特别是白洋淀的保护和治理。要提高北京城市副中心承载力,优化完善公共服务配套功能。支持通州区与北三县协同发展,着力促进交通、环保、产业、公共服务等领域协同发展实现新突破。要发挥好天津产业发展比较优势,加快天津北方国际航运枢纽建设。李鸿忠、蔡奇、王勇、何立峰和京津冀协同发展领导小组成员、有关部门负责同志以及专家咨询委员会成员参加会议。

## 中伊签署经典著作互译出版备忘录

据新华社北京3月16日电 为贯彻落实习近平主席2019年5月在亚洲文明对话大会上提出的“中国愿同有关国家一道,实施亚洲经典著作互译计划”重要倡议精神,中国与伊朗相关部门积极筹备磋商,2021年3月16日,中伊双方以交换文本的方式签署了《中华人民共和国国家新闻出版署与伊朗伊斯兰共和国伊斯兰文化联络组织关于经典著作互译出版的备忘录》,中宣部副部长张建春、伊朗伊斯兰文化联络组织主席艾布扎里·易卜拉希米·土勒凯曼博士代表双方在备忘录上签字。根据备忘录,中伊双方约定在未来5年内,共同翻译出版50种两国经典著作,为两国读者和人民奉献更多优秀精神文化产品。

## 中国水稻“航二代”首次成功育苗

据新华社广州3月16日电 (记者郑天虹)曾搭载嫦娥五号上天的约1500株稻种成功育苗,长势喜人。在华南农业大学温室大棚里,嫩绿的幼苗指向天空,有望月底离开温室,栽入田间。这批共计40克的太空稻种于去年11月搭乘嫦娥五号登月,历时约23天、76万公里的“环月旅行”后,返回华南农业大学国家植物航天育种工程技术研究中心进行种植。这批稻种可谓名副其实的“航二代”,其父母均为航天育种成果,分别名为“华航31号”和“航恢1508”。“与以往不同的是,此次搭载是全世界独一无二的绕月深空诱变研究,实现了水稻种子深空搭载的首次突破。”中心主任陈志强认为,“种子在搭乘过程中会经历微重力、太阳黑子爆发等特殊环境,这会对稻种基因变异造成影响,极其难得。”“这批水稻有望在6月底迎来收割,然后进行第二个世代的播种。”中心副主任郭涛表示。

## 《技能人才薪酬分配指引》印发

本报北京3月16日电 (记者叶紫)人社部办公厅近日印发《技能人才薪酬分配指引》。人社部劳动关系司负责人表示,《指引》旨在服务中国制造、中国创造,聚焦人才强国、创新驱动发展战略等国家重大战略需求,定位是市场经济下政府为企业提供技能人才薪酬分配方式方法方面的宏观指导服务。《指引》提出,技能人才薪酬分配应遵循坚持按劳分配和按要素贡献参与分配、坚持职业发展设计与薪酬分配相配套、坚持统筹处理好工资分配关系等原则。为稳定职工队伍,保障职工基本生活,企业可结合实际增加设置体现保障基本生活的基础工资单元和体现员工历史贡献积累的年功工资单元。为补偿技能人才在特定环境或承担特定任务的额外付出,可设置相应的津贴单元,包括体现夜班工作条件下额外劳动付出的夜班津贴、体现高温噪音污染等艰苦环境条件下额外劳动付出的作业环境津贴等。



「舒筋健骨」保畅通

3月15日,中国铁路郑州局集团有限公司南阳工务段组织职工在伏牛山中对焦柳线草店站至交界站间实施应力放散施工。职工采取分段模式,通过“舒筋健骨”对穿越一座桥梁、两个隧道1公里线路上的钢轨进行内部应力均匀调整,有效消除冬季后的设备隐患,保障线路设备状态稳定。图为职工对线路钢轨进行应力放散施工。张中海摄(人民视觉)

### 奋斗百年路 启航新征程

## 党的十一届六中全会作出《关于建国以来党的若干历史问题的决议》 继往开来的里程碑

本报记者 张怡恬 殷鹏

庄严的天安门广场,见证了中华人民共和国的历史风云。雄伟的天安门城楼,悬挂着毛泽东同志的彩色巨幅画像。党的十一届六中全会是继党的十一届三中全会以后党的历史上又一次具有重要意义的会议,是党和国家拨乱反正、继往开来的一个新的里程碑。党的十一届六中全会通过了《关于建国以来党的若干历史问题的决议》(以下简称《决议》),具有深远历史意义。

“《决议》对新中国成立以来党的历史作出一次广泛而深入的总结。《决议》运用辩证唯物主义和历史唯物主义的方法,得出的结论是经得起历史检验的。”《决议》起草小组成员、原中共中央党史研究室副主任石仲泉说。

《决议》的通过,标志着我们党在指导思想上完成了拨乱反正的历史任务,统一了全党的思想,为开创和不断拓展中国特色社会主义道路作出了不可磨灭的历史贡献。《决议》对党的十一届三中全会以来党已经逐步确立的适合我国情况的社会主义现代化建设正确道路的主要点,作了10个方面的概括,初步提出了在中国建设什么样的社会主义和怎样建设社会主义的问题。正是在不断回答这两个问题的过程中,中国特色社会主义道路、理论、制度、文化的发展方向更加明确,社会主义现代化国家的建设路径更加清晰。

经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。坚持党的基本路线不动摇,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,我们一定能够不断夺取中国特色社会主义新胜利,全面建成社会主义现代化强国,一定能够实现中华民族伟大复兴!(相关报道见第五版)

## 中国代表敦促美国、英国、澳大利亚等 停止借人权问题干涉别国内政

新华社日内瓦3月15日电 中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭15日在联合国人权理事会第46次会议上发言,介绍新疆、香港等地真实情况,敦促美国、英国、澳大利亚等停止借人权问题干涉别国内政。陈旭表示,美国、英国、澳大利亚、加拿大、部分欧盟国家等滥用人权理事会平台,散播虚假信息,对中国无端指责,中方对此坚决反对。陈旭表示,中国坚持以人民为中心,推动人权事业发展取得显著成就。当前,新疆繁荣稳定,各族人民生活安居乐业。新疆经济总量在过去60多年增长了200多倍,人均预期寿命成倍提高,维吾尔族人口成倍增长。要把“种族灭绝”的帽子扣到中国头上,荒谬至极,绝不可能得逞。香港事务完全属于中国内政,不容外界干涉。香港国安法实施后,香港实现由乱及治的转折,香港居民的合法权利得到更好行使。全人大作出完善香港特区选举制度的决定,将从制度机制上全面贯彻落实“爱国者治港”原则,确保香港长期稳定和“一国两制”实践行稳致远。陈旭表示,中方欢迎人权高专访华并访疆,双方就此保持沟通。高专访华是友好访问,不是进行有罪推定的所谓“调查”。我们坚决反对任何人利用此事进行政治操演,向中方施压。我们已多次邀请欧盟国家去新疆看一看,但它们均以各种理由推脱,不由得让人怀疑,它们是要利用涉疆问题来服务自己的政治目的。陈旭表示,上述国家热衷于对包括中国在内的发展中国家指手画脚,却对自身存在的严重人权问题视而不见,闭口不谈。例如,面对新冠疫情,美国未能采取有力措施控制疫情,导致数十万人失去宝贵生命,美国政客却卸卸责任、诿过他人。澳大利亚海外军人杀害平民;可信报告表明,澳大利亚有关士兵犯下严重的战争罪行。陈旭最后表示,中方敦促上述国家立即停止侵犯本国和别国人民人权,立即停止借人权问题干涉别国内政,为国际人权保护作出真正贡献。

## 外交部:环境和空气污染问题没有国界

新华社北京3月16日电 (记者潘洁、成欣)针对韩国媒体称“源自中国的沙尘暴”侵袭韩国造成韩国空气质量严重下降,外交部发言人赵立坚16日表示,环境和空气污染问题没有国界,对其起源等作出结论需以科学监测和综合分析为前提。赵立坚在当日例行记者会上答问时说,根据中国监测机构的分析,此次沙尘天气源自中国境外,中国只是“途经站”。我注意到蒙古国官方日前就沙尘暴危害发布了相关消息,中国舆论没有因为蒙古国可能是“上一站”而加以指责。各方都应以科学和建设性的态度看待相关问题,正面引导舆论,避免不必要炒作和轻易扣帽子。赵立坚说,中国高度重视防治沙化和荒漠化治理,已取得显著成效,近年沙尘天气明显减少。这不仅惠及本国,也为改善本地区空气质量作出了巨大贡献。此次沙尘天气说明本地区在环境治理合作方面还有很多事情要做。“中方愿同各邻国和国际社会一道,携手推进本地区及全球环境治理保护,为建设美丽清洁的世界作出积极贡献。”他说。

## 直播带货助增收



国网天津电力公司“黎明”共产党员服务队,日前到蓟州重点产业帮扶项目果蔬产业园开展直播带货,帮助农户拓宽销售渠道,增加收入。李津摄

## 中国支援全球抗疫

### ● 援助白俄罗斯新冠疫苗开始接种

据新华社莫斯科3月15日电 (记者魏志杰、李佳)白俄罗斯15日开始为本国公民接种中国政府援助的新冠疫苗。中国驻白俄罗斯大使谢小用、白卫生部长皮涅维奇等人当天出席在白首都明斯克举行的中国疫苗首次接种仪式。谢小用在讲话中表示,中方向白方无偿援助新冠疫苗是落实两国元首重要共识的具体举措,是中白携手抗

疫的又一次重要行动,体现了中白关系的高水平和特殊性,彰显了两国人民的深厚情谊。皮涅维奇表示,白方衷心感谢中方在白方抗击新冠疫情关键时刻向白方无偿援助新冠疫苗。根据两国元首达成的共识,中方向白方无偿援助的新冠疫苗于2月19日运抵明斯克国际机场并交付白方,此后白方对该批疫苗履行了必要程序,确认了其安全性和可靠性。

### ● 将向联合国维和人员捐赠新冠疫苗

据新华社联合国3月15日电 中国常驻联合国代表张军15日致信联合国秘书长古特雷斯,正式通报中国将向联合国维和人员捐赠新冠疫苗,优先用于非洲任务区。中国常驻联合国代表团表示,这是中国落实将新冠疫苗转化为全球公共产品的具体举措,也体现了中国对联合国以及多边主义的切实支持。作为联合国秘书长“为维和行动”倡议下维和人员安全议题牵头国之一,中国高度重视维和人员安全,支持尽快为维和人员接种新冠疫苗,保障维和人员生命健康,帮助他们更好履职。目前,中国已向数十个国家和两个国际组织提供新冠疫苗援助,并向一些国家出口新冠疫苗。

### ● 第二批援助津巴布韦新冠疫苗抵达

据新华社哈拉雷3月16日电 (记者张玉亮)由中国政府援助的第二批新冠疫苗16日由专机运抵津巴布韦首都哈拉雷,津政府从中国购买的首批疫苗也同时抵达。津巴布韦总统姆南加古瓦等官员到机场迎接这批疫苗。姆南加古瓦在致辞中感谢中国政府和人民向津巴布韦援助和出口疫苗。津巴布韦将于近期启动第二阶段接种工作,学校教职员等人群将被纳入接种范围。津巴布韦于2月15日接收了中国援助的首批新冠疫苗,并迅速部署开展第一阶段接种工作。

### ● 第三批中国科兴新冠疫苗运抵墨西哥

据新华社墨西哥城3月13日电 (记者吴昊)第三批中国科兴新冠疫苗13日上午运抵墨西哥首都墨西哥城国际机场。墨西哥外交部副部长马尔塔·德尔加多等官员前往机场迎接。德尔加多表示,两国在疫苗合作中不断加深情谊与合作关系,墨方不会忘记中方在抗疫合作中采取的团结行动。首批科兴新冠疫苗2月20日运抵墨西哥城,随后在墨西哥州埃卡特佩坎市开始接种。第二批科兴新冠疫苗同月27日运抵墨西哥。



三月十五日,在白俄罗斯首都明斯克,医务人员为市民接种中国援助的新冠疫苗。任科夫摄(新华社发)